





Rock Marc Christian KABORE a décidé dans son programme de société de faire de l’enseignement supérieur et de la recherche scientifique,  de véritables moteurs de croissance de notre pays. Cette décision s’inspire de l’exemple suivant, qui montre clairement la nécessité de mener des actions qui s’inscrivent dans la durée: Prenons un pays développé comme  le Japon et un de nos pays sous développés, la Côte d'Ivoire. Ils sont, à peu près,  de même superficie : Le Japon (377 944 km²) dont on dit qu’ « à l'exception des produits de la pêche (poissons, crustacés, baleines), auxquels s'ajoutent quelques industries minières et l'exploitation forestière, les ressources naturelles sont faibles».  La Côte d’Ivoire (322 460 km²), pays producteur  de coton, de palmiers à huile, de café, de cacao (1er producteur mondial), l’hévéa, le bois provenant de sa forêt, pays dont le sous-sol regorge de ressources minières comme le cobalt, le phosphate, le cuivre, le fer et l’or, le diamant et le manganèse et énergétiques (le gaz et le pétrole). En 2012 que manquait-il à la Côte d’Ivoire pour que son PIB ne soit que  0,41 % du PIB du Japon  soit,  24, 68  milliards de dollars contre 5 007 milliards de dollars  pour le Japon ? A cette question, la réponse est évidente : «L’éducation (incluant l’enseignement supérieur et la recherche scientifique) est considéré comme un facteur décisif du développement socioéconomique, dans la mesure où elle fournit aux Etats des cadres supérieurs, des cadres moyens et les techniciens requis pour le développement national. Elle prépare les jeunes à participer activement à la construction de la nation en développant en eux des compétences, des savoirs et en leur inculquant des comportements civiques pour la promotion d’une vraie démocratie».
Malheureusement, notre enseignement supérieur traverse une grave crise depuis quelques années ; crise ayant pour conséquence, le chevauchement des années académiques, la mobilité vers l’extérieur des étudiants (fuite des étudiants des universités sans avoir fini leur cursus), la faiblesse de la contribution de la recherche au développement de notre pays.  Pour ce qui est de la recherche scientifique et technologique, la principale faiblesse est sa faible contribution au développement du pays. En effet, la modicité des moyens, associée à des ressources humaines insuffisantes ne permet pas à la recherche scientifique et technologique de jouer pleinement son rôle de moteur du développement. 
 Cette situation de crise aussi bien de l’enseignement supérieur que de la recherche scientifique est une préoccupation majeure du candidat Rock Mark Christian KABORE et interpelle toute la population. C’est pourquoi, tous les partenaires doivent se mobiliser pour apporter les solutions idoines et durables aux questions qui concernent l’enseignement supérieur, la recherche scientifique et les innovations technologiques. L’engagement des partenaires dépend de la vision du chef de l’Etat ; dans a vision, Rock Marc Christian KABORE s’engage pour les cinq années à venir :
1. Pour ce qui est de l’enseignement supérieur, à : 
· Inscrire l’enseignement supérieur au titre des priorités nationales ; cela permet une programmation souveraine des objectifs visés ;
· Mettre en œuvre la réforme de la gouvernance administrative et financière des universités et centres de recherches ;
· Renforcer le potentiel des infrastructures d’accueil et d’équipements techniques ;
· Promouvoir l’utilisation des Technologies et l’Information et de la Communication et des Technologies de l’Information et de la Communication pour l’Education ;
· Améliorer les conditions de vie des étudiants, des enseignants, des chercheurs et du personnel ATOS ;
· Renforcer la configuration de l’offre de formation supérieure en consolidant le système Licence-Master-Doctorat (LMD) par la garantie de meilleures conditions de mise en œuvre et son orientation vers plus de professionnalisation.
2. Pour ce qui est de la recherche scientifique et des innovations technologiques, à :
· Inscrire la recherche scientifique et technologique aux titres des priorités nationales ;
· Définir clairement les axes de recherches stratégiques pour le développement économique et technologique du Burkina Faso ;
· Renforcer le potentiel en infrastructures, équipements techniques et ressources humaines qualifiées en Recherche/développement ;
· Renforcer les capacités du Fonds National de la Recherche Scientifique et de l’Innovation pour le développement ;
· Promouvoir la coopération régionale et internationale dans le domaine de la recherche scientifique et technologique.
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