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APPEL A CANDIDATURES
POUR LE RECRUTEMENT D’ETUDIANTS DE LA 4ème PROMOTION
DE LICENCE PROFESSIONNELLE EN PROTECTION ET DROITS DE L’ENFANT
Le Président de l’Université Ouaga II informe le public de l’ouverture de tests de recrutement de la 4ème promotion d’étudiants en Licence professionnelle en Protection et Droits de l'Enfant, à l'Institut Universitaire de Formations Initiale et Continue (IUFIC) de l’Université Ouaga II, pour la rentrée universitaire 2019-2020.

La Licence professionnelle en Protection et Droits de l'Enfant est une formation interdisciplinaire qui envisage de doter les acteurs des administrations publiques, des ONG, des associations et les étudiants, des connaissances sur la protection de l’enfant. Les débouchés des produits sont les postes d’assistants de programmes au sein de l’administration, des institutions et des ONG orientées vers la question de l’enfance. 

 Les enseignants sont des universitaires et des professionnels, tous spécialistes des questions d’enfance. Une équipe d’intervenants de profils divers (juristes, médecins, spécialistes des questions de population, sociologues, économistes, statisticiens, géographes, communicateurs, psychologues, informaticiens) et d'horizons diverses assurent les enseignements.  

· Enseignants-chercheurs des UFR et des écoles supérieures ;

· Professionnels de l’Administration, ONG et partenaires au développement.

CONTENU DE LA FORMATION
Elle comprend des enseignements théoriques, méthodologiques, appliqués ou pratiques et, un stage d’imprégnation professionnelle.

CONDITIONS D’ACCES A LA FORMATION
La licence professionnelle en protection et droits de l’enfant est ouverte aux candidats (étudiants, travailleurs, etc.) ayant un niveau Bac+2 en Sciences sociales, économiques, juridiques, politiques, humaines, en sciences de la vie et de la terre, reconnu par le CAMES ou tout autre diplôme équivalent d’un établissement d’enseignement supérieur ayant une convention avec l’Université Ouaga II ou attesté par la direction des équivalences.
COMPOSITION DU DOSSIER
Les candidats doivent déposer un dossier de candidatures comprenant :

· Une demande manuscrite timbrée à 200 f adressée au Président de l’Université Ouaga II 

· Une photocopie légalisée des diplômes obtenus du Baccalauréat à la maîtrise ou au doctorat, ou au diplôme demandé selon le cas. Les diplômes doivent être reconnus par le CAMES ou l’équivalent attesté par la direction des équivalences ;

· Une photocopie légalisée des relevés de notes (baccalauréat et parcours intermédiaires y compris) ;

· Un curriculum vitae ;

· Une lettre de motivation exprimant clairement les objectifs poursuivis par le candidat ;

· Une copie légalisée de CNIB ou passeport ou certificat de nationalité ;

· Un extrait d’acte de naissance ou jugement supplétif d’acte de naissance ou photocopie légalisée de l’acte de naissance) ;

· Un protocole de recherche précisant clairement le thème indicatif de mémoire envisagé pour les Masters 2 ;

· Une photocopie de la quittance de paiement après paiement des frais de dépôt des dossiers.

Lieu de dépôt des dossiers : au secrétariat de l’IUFIC, sis à Ouaga 2000, route de Pô, 4ème tournant à droite après l’échangeur, à 300 m en face de la Clinique Edgard OUEDRAOGO.

COUTS DES FORMATIONS
· Frais de formation : L1 : 350 000 f CFA ; L2 : 400 000 f CFA ; L3 : 500 000 f CFA payables en trois tranches pour chaque année de licence, dont 50% minimum pour la première tranche.
· Frais d’inscription : 50.000 f CFA pour les ressortissants de la zone UEMOA et 250 000 f CFA pour les étudiants hors zone UEMOA pour chaque année d’études.

CALENDRIER ACADEMIQUE POUR LES FORMATIONS DE L’UNIVERSITE OUAGA II

· Période de dépôt des dossiers : lundi 03 juin au vendredi 27 septembre 2019

· Résultats de la présélection des dossiers : 10 octobre 2019

· Entretien par filières : du samedi 12 au samedi 19 octobre 2019 (les programmes seront affichés à l’IUFIC)

· Résultats définitifs : 23 octobre 2019

· Réunion de rentrée : samedi 26 octobre 2019 à 15 heures dans les locaux de l’IUFIC.

· Début des cours : à partir du 28 octobre 2019 

· Inscriptions pédagogiques et administratives : à partir du 11 novembre 2019.

La formation dispensée est en présentiel et en cours du soir à partir de 16 heures.

Pour plus d’informations, prendre contact avec le secrétariat de l’IUFIC au (00226) 25 40 94 04 ou aux adresses : mail : iufic@univ-ouaga2.bf /compte Facebook : Iufic Université Ouaga II    page Facebook : IUFIC/Université Ouaga 2/ Site web de l’UO2 : www.univ-ouaga2.bf  
       Le Président,
        Pr Adjima THIOMBIANO
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