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APPEL A CANDIDATURES 

Pour le recrutement d’étudiants de la 1ère promotion 

du Master en Intelligence Economique et Développement International
Le Président de l’Université Ouaga II porte à la connaissance du public, l’ouverture de tests de recrutement d’étudiants de la 1ère promotion du Master professionnel en Intelligence Economique et Développement International à l'Institut Universitaire de Formations Initiale et Continue (IUFIC) de l’Université Ouaga II, pour la rentrée universitaire 2018-2019.

L’intelligence économique est une stratégie ou un ensemble d’actions que les entreprises et les Etats peuvent mettre en place pour optimiser leurs compétitivités et pour un développement ou une insertion internationale. Elle consiste tout simplement à fournir la bonne information, au bon moment, à la bonne personne pour lui permettre de prendre la bonne décision, de bien agir et idéalement de faire évoluer son environnement dans un sens propice.
Ce Master forme des experts, consultants et cadres praticiens de l’intelligence économique et du développement international pour les entreprises et organisations privées, les territoires, l’administration publique et les institutions publiques.

Modules de formation

La formation dispensée est en présentiel et en cours du soir à partir de 16 heures. L'équipe d'enseignement est mixte, formée d'universitaires et de professionnels du secteur de l'intelligence économique, de l'analyse économique, du commerce et du développement international.
Conditions d’accès à la formation

Etre titulaire d’une licence (Bac + 3) pour le master 1 et d’une maîtrise ou master 1 (Bac +4) pour le master 2 en sciences humaines (économie, gestion, droit, communication) reconnu par le CAMES ou tout diplôme équivalent d’un établissement d’enseignement supérieur ayant une convention avec l’Université Ouaga II ou attesté par la direction des équivalences.
Composition du dossier

Les candidats doivent déposer un dossier de candidatures comprenant :

· Une demande manuscrite timbrée à 200 f adressée au Président de l’Université Ouaga II ;
· Une photocopie légalisée des diplômes obtenus du Baccalauréat à la licence (pour le M1) ; du baccalauréat à la maîtrise/bac+4 (pour le M2) selon le cas ; 

· Une photocopie légalisée des relevés de notes (y compris celui du baccalauréat) ;

· Un curriculum vitae ;

· Une lettre de motivation exprimant clairement les objectifs poursuivis par le candidat ;

· Une copie légalisée de CNIB ou passeport ou certificat de nationalité ;

· Un protocole de recherche précisant clairement le thème indicatif de mémoire envisagé pour les Masters 2.

Période de dépôt des dossiers : du 20 au 31 juillet 2018 et du 03 au 28 septembre 2018 inclus de                  08 heures à 16 heures, tous les jours ouvrables. 

Lieu de dépôt des dossiers : au secrétariat du Directeur adjoint de l’IUFIC, sis à Ouaga 2000, route de Pô, 4ème tournant à droite après l’échangeur, à 300 m en face de la Clinique Edgard OUEDRAOGO.
Coûts des formations

· Frais de formation Master 1 : 850 000 f CFA/master 2 : 850 000 f CFA ; payables en trois tranches pour chaque année de master. 
· 1ère tranche : 450 000 f CFA avant le début des cours,

· 2ème tranche : 200 000 f CFA deux mois après le début des cours,

· 3ème tranche : 200 000 f FCA trois mois après le début des cours,

· Frais d’inscription : 50.000 f CFA pour les ressortissants de la zone UEMOA et                  250 000 f CFA pour les étudiants hors zone UEMOA pour chaque année d’études.

Calendrier académique

· Résultats de la présélection des dossiers : 10 octobre 2018

· Entretien : 13 octobre 2018

· Résultats définitifs : 15 octobre 2018

· Inscriptions pédagogiques et administratives : à partir du 22 octobre 2018

· Réunion de rentrée : 25 octobre 2018 à 16 heures dans les locaux de l’IUFIC

· Début des cours : vendredi 02 novembre 2018

· Rédaction et soutenance des mémoires pour les masters 2
Pour plus d’informations, prendre contact avec le secrétariat de l’IUFIC au (00226) 25 40 94 04 ou aux adresses : mail : iufic@univ-ouaga2.bf /compte Facebook : Iufic Université Ouaga II                                                           page Facebook : IUFIC/Université Ouaga 2 / site web de l’UO2 : www.univ-ouaga2.bf  
  Le Président,

     Pr Adjima THIOMBIANO

Chevalier de l’Ordre des Palmes Académiques
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