Haïlé Sélassié Ier
Empereur d’Ethiopie

Monsieur le Président, mes chers et éminents Collègues,

	En Mon nom, au nom du gouvernement et du peuple d’Ethiopie, je saisis cette grande occasion pour vous remercier tous des paroles pleines d’amabilité que vous avez si généreusement adressées à Moi-même, à Mon gouvernement et à Mon peuple. A mon tour, je tiens à déclarer que les initiatives prises par cette conférence, les efforts qu’elle a déployés, les succès qu’elle a remportés, sont dus à l’esprit d’initiative et à l’ardeur que chacun de nous a consacrés à cette tâche. Cet esprit de compréhension et de dévouement à la cause du peuple africain nous a vraiment inspiré du courage et donné foi dans l’avenir.

	Lorsque vous avez tous décidé de vous réunir ici, vous êtes venus avec le ferme propos de réussir. Et cette réussite, vous l’avez effectivement réalisée, car nous avons tous ensemble dégagé le terrain sur lequel nous pourrons entreprendre une action concertée qui touchera tous nos problèmes communs. Quant à Nous, l’expérience nous a enseigné que, si grande que soit l’énergie qu’on déploie pour soutenir par soi-même les épreuves et affronter la lutte, on ne peut pas, lorsqu’on est seul, réussir et survivre. C’est seulement dans notre ferme propos et dans notre volonté d’atteindre ensemble nos objectifs que nous pouvons puiser la force et la sagesse qui nous guideront au-delà de cet horizon où résident de meilleures conditions d’existence pour nos peuples. Nous sommes vraiment fiers et heureux d’accueillir tant de Chefs africains qui ont une conception si lucide de l’avenir. C’est un honneur pour vos populations et un motif de fierté pour Nous et pour ceux qui ont besoin de vos sacrifices afin de parvenir à la liberté que Dieu leur a conférée.

[bookmark: _GoBack]	Au moment où se termine cette conférence, qui demeurera comme un phare lumineux dans l’histoire de l’Afrique, prenons une fois de plus la ferme résolution, dans ce même esprit de coopération et de fraternité qui a permis les réalisations d’aujourd’hui, de travailler ensemble dans un esprit d’union et d’unité d’intention pour la croissance de notre grand continent, pour la liberté, la prospérité et le bonheur des peuples que nous conduisons, enfin pour la paix et la fraternité de l’humanité toute entière. Puisse Dieu être avec nous dans nos grandes entreprises, et puisse cette Charte d’union durer plusieurs millénaires!
