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A
Monsieur le Directeur de l’École
Supérieure d’Informatique

Objet : Plate Forme Minimale d’Action(PMA) 2012-2013
Monsieur le Directeur,
Les étudiants de l’Ecole Supérieure d’Informatique réunis en Assemblée Générale Extraordinaire le vendredi 08 février 2013 à Nasso dans la salle ESI 1, ont élaboré et adopté une plate forme minimale d’action qui synthétise leurs préoccupations actuelles et pressantes. Cette plate forme renferme pour l'essentiel des revendications bien connues de vos services qui les ont traités avec mépris. En tant que premier responsable de l’école, il est impératif que vos services engagent des discussions sérieuses et franches avec la Corporation ANEB de l’ESI, autour de nos revendications afin d'apporter des solutions véritables à notre plate forme minimale, construite autour des points suivants :

1. la reprogrammation des évaluations des sessions de rattrapages du 09 novembre 2012.
2. l’application juste et correcte des textes portant modalités d’évaluation dans le système LMD.
3. Le respect strict  des libertés d’organisation et de manifestation
4. La réinstauration du stage obligatoire dans le programme de la deuxième année et la recherche de stage par l’administration pour tout étudiant en situation de stage obligatoire.
5. L’augmentation significative des infrastructures d’accueil et leur équipement en matériels didactiques.
6. L’établissement d’une bonne connexion internet accessible.

Monsieur le directeur , les revendications  inscrites dans cette PMA sont objectives et solvables. Leur résolution est de nature à permettre un bon déroulement des activités pédagogiques. 
Tout en vous réaffirmant notre disponibilité au dialogue, nous matérialisons notre volonté et notre détermination à nous battre pour la résolution effective et entière de notre PMA.
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