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	  Le temps des dernières 24 heures 


	     La majeure partie du pays a été sous l’influence de flux de mousson. Toutefois on a observé des incursions des vents d’harmattan sur les localités du Nord, de l’Est et de l’Ouest du territoire. Le ciel a été partiellement nuageux a dégagé. Les visibilités ont été bonnes dans l’ensemble, sauf au Nord-est et à l’Ouest où elles ont été affectées par la poussière en suspension.

     Les températures extrêmes ont été quasi-stationnaires ou en hausse de 1 à 2 degrés Celsius comparativement à celles de la période écoulée.
     
     Ci-contre, la carte des températures extrêmes relevées et le temps observé dans certaines stations météorologiques de notre pays. 
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	Prévisions valables jusqu’à demain 12 heures

	 
  Pour les prochaines 24 heures, on notera un renforcement des vents d’harmattan sur la majeure partie du pays. Le Sud-ouest, le Sud, le Sud-est et l’Ouest seront sous l’influence de flux de mousson avec des possibilités d’orages ou pluies isolés au Sud-ouest. Le ciel sera dégagé à partiellement nuageux. Les visibilités pourraient être affectées par la poussière en suspension sur les localités Nord, Est, Sud-est et Centre du territoire. 

[bookmark: _GoBack]    Les températures maximales seront quasi-stationnaires par rapport à celles de la période écoulée. 

     Ci-contre, la carte des températures extrêmes et le  temps prévus dans certaines stations météorologiques  de  notre pays.
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