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LE PROJET DE BOMBORE A DEMARRE !

Ce vendredi 24 mai 2019, dans la commune de Mogtédo, province du Ganzourgou, Son Excellence, M. Christophe Marie-Joseph DABIRE, Premier Ministre du Burkina Faso, a procédé au lancement des travaux de construction du Projet Aurifère de Bomboré. 

La cérémonie de lancement du début des travaux de construction s’est déroulée en présence du Ministre des Mines et des carrières, du Gouverneur de la Région et du Haut-Commissaire de la province. Les autorités communales et administratives locales ainsi que les sages et notables de la localité y étaient présents ainsi que la population en grand nombre. 

Dans son discours, M. Oumarou Idani, Ministre des mines et des carrières a rappelé que le projet de Bomboré devrait produire plus de 31 tonnes d’or en 12 ans pour un investissement dépassant les 111 milliards de FCFA. Les recettes de l’Etat seront de 144 milliards pendant la durée de vie de la mine alors que la société contribuera 7 Milliards de FCFA en sus au Fond Minier de Développement Local. Il a aussi rappelé que si la mine créera plus de 600 emplois, l’impact indirect sera encore plus conséquent pour toute la commune et contribuera à l’accroissement de l’impact économique que le secteur minier a déjà sur l’économie nationale et ce conformément à la volonté affichée du Président du Faso.
 
M. André Baya, Président-Directeur Général de Orezone Bomboré SA, la société qui détient le permis d’exploitation, s’est appesanti sur l’impact communautaire de la société qu’il dirige. Il a salué l’excellente collaboration des populations locales et indiqué que la construction commence par les quelques 2400 unités résidentielles qui doivent reloger près de 650 familles, soit plus de 4100 personnes à réinstaller. Une fois la zone aurifère libérée, à la fin de 2019, la construction de la mine à ciel ouvert se fera promptement pour une production d’or dans les plus brefs délais. 

Le PDG d’Orezone a commenté que son entreprise est, avant tout, « une société respectueuse des lois, des communautés et de la nature» et que « sans respect, on ne peut progresser, on ne fait que détruire. Or nous, chez Orezone, nous sommes des bâtisseurs et non des destructeurs. » 

Il a également rappelé que Orezone Bomboré SA a déjà investi 100 millions de dollars en recherches et études pour arriver à cette étape de construction et dépensé plus de 275 millions de FCFA pour soutenir le développement des communautés vivant dans les environs de la future mine avant même de produire le moindre gramme d’or. Il a ensuite rajouté qu’à l’instar des autres mines responsables, la société contribuera au FMDL « avec le sourire ».

Monsieur le Maire, se faisant l’écho des populations a remercié la société Orezone Bomboré SA pour l’effort consenti envers les communautés locales, notamment dans le recrutement de la main-d’œuvre locale et la réinstallation des habitants impactés par ce projet.

Après les discours d’usage, les invités ont visité les maisons-témoins et apprécié la qualité de la construction qui apporte un confort supplémentaire au populations affectées.
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