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C O M M U N I Q U E

Le Ministre de l’Enseignement Supérieur, de la Recherche Scientifique et de l’Innovation a l’honneur de porter à la connaissance des étudiant∙e∙s admis∙e∙s à l’Ecole des Mines, de l’Industrie et de la Géologie au Niger (EMIG/Niger) au titre de l’année académique 2019-2020, qu’ils peuvent déposer une demande de bourse nationale au Centre national de l’Information, de l’Orientation scolaire et professionnelle et des Bourses (CIOSPB).
Le nombre de bourses disponible est de cinq (05)
I. MODALITES ET CONDITIONS D’ATTRIBUTION
Les bourses pour des études en Ingéniorat sont attribuées, dans les limites du contingentement en cours, aux étudiant∙e∙s de nationalité burkinabè remplissant les conditions suivantes :
· être  titulaire d’un BTS, d’un DTS, d’une licence ou de tout autre diplôme équivalent avec au moins la mention « assez bien » ;
· avoir 26 ans au plus au 31 décembre 2019.
II. COMPOSITION DU DOSSIER
Toute demande de bourse pour des études l’Ecole des Mines de l’Industrie et de la Géologie au Niger (EMIG/Niger) doit comporter les pièces suivantes :
· une demande manuscrite timbrée à 200 F CFA (timbre fiscal) adressée à monsieur le Ministre de l’Enseignement supérieur, de la Recherche scientifique et de l’Innovation ;
· un extrait d’acte de naissance ;
· un certificat de nationalité burkinabè ;
· les copies légalisées des diplômes (ou attestations des diplômes) :
· du baccalauréat, du DTS/BTS, de la licence ;
· des relevés de notes des deux (02) ou des trois (03) dernières années d’études ;
· une attestation d’admission à l’EMIG/Niger ;
· un curriculum vitae ;
· une lettre de motivation.
En raison du faible quota des bourses allouées, les candidat∙e∙s admis∙e∙ à l’EMIG/Niger pour le cycle des Techniciens supérieurs ne sont pas autorisés à déposer leurs dossiers. 
Les candidats sont informés que l’attribution de la bourse pour les études à l’EMIG/Niger est soumise aux conditions d’attribution de la bourse nationale pour les études d’ingénieurs.
La date limite de dépôt des dossiers de candidature est fixée au vendredi 02 août 2019 à 14 h 30 mn au Centre national de l’information, de l’orientation scolaire et professionnelle, et des bourses (CIOSPB) sis à Ouagadougou, Avenue de la grande chancellerie, porte 261.
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