La cérémonie qui nous réunit aujourd’hui marque une étape importante dans l’expansion et la consolidation de CORIS BANK INTERNATIONAL sur l’échiquier économique burkinabè.

Une cérémonie d’accueil et d’intégration de nouvelles recrues est toujours un évènement singulier pour le personnel nouveau mais aussi dans la vie de l’entreprise qui se voit s’agrandir.

Il y’a quelques mois de cela, nous avons réussi avec brio au test de recrutement organisé par CORIS BANK INTERNATIONAL dans l’optique de renforcer les capacités opérationnelles  de ses services et être le plus proche possible de sa clientèle. CORIS BANK INTERNATIONAL étant la première banque burkinabè à être certifiée ISO 9001 version 2015, elle ne saurait recruter son personnel sans exiger une certaine qualité dans leurs prestations. C’est dans cette optique que nous avons été formés et placés en période de stage pratique d’un mois.

Cette formation, nous permettra sans doute d’approfondir nos connaissances sur le métier de banquier et d’accomplir avec efficacité les tâches qui nous seront confiées.

Aussi, le processus de recrutement auquel nous avons été soumis a été marqué par le respect des principes d’équité, de transparence et de rigueur ; toute chose qui donne l’opportunité à tout jeune diplômé d’espérer travailler à Coris Bank sans l’intervention de personne.


Honorables invités, Mesdames et Messieurs

Coris Bank International fait la fierté du Burkina Faso dans la sous-région et partout dans le monde entier. A travers ses innovations et la qualité de ses services à la clientèle, elle a su transformer qualitativement le paysage bancaire Burkinabé.

Nous voudrions rassurer les premiers responsables que nous adhérons entièrement à la vision et aux valeurs qui ont permis à la Banque de se hisser à la première place au Burkina Faso en dix ans d’existence et d’étendre son réseau dans la sous-région via les filiales et les succursales.

Nous prenons l’engagement devant vous tous ici présent de donner le meilleur de nous-même afin de rehausser toujours l’image de la Banque. Nous sommes convaincus d’appartenir à une Banque d’excellence.

Honorables invités, Mesdames et Messieurs
Je ne saurai terminer mon propos sans remercier le Président du Conseil d’Administration de Coris Bank International, Monsieur Idrissa NASSA, celui-là qui par son leadership sans faille et avec une très grande vision a su bâtir cette institution.

Nous remercions également le personnel d’encadrement de la Banque pour avoir assuré notre formation. Nous apprenons énormément et dans de bonnes conditions. 

[bookmark: _GoBack]Aussi, nous saluons l’esprit d’équipe qui anime l’ensemble du personnel, facilitant notre intégration. Nous pouvons dire avec certitude que Coris Bank n’est pas seulement une Institution, mais une famille.

Vive Coris Bank International, la Banque autrement.

Je vous remercie
