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BOURSE ICDF DE TAIWAN
INSCRIPTION :

L’agence de coopération internationale de la République de Chine (Taiwan) (International Cooperation and Development Fund, ICDF) en collaboration avec 21 universités taiwanaises mettent à la disposition du public des bourses ICDF portant sur 34 programmes en anglais pour l’année académique 2014-2015. 
Pièces requises pour la constitution du dossier de candidature :
1. le formulaire d’inscription de l’ICDF bien rempli sur le site d’internet : http://www.icdf.org.tw/TSP/Welcome.aspx. ;
2. le formulaire d’examen médicale de l’ICDF (à télécharger sur le site internet suivant : http://www.icdf.org.tw/ct.asp?xItem=12507&CtNode=30318&mp=2);

3. une copie du passeport ou d’une pièce d'identité ;
4. une copie du dernier diplôme d’étude ;
5. une copie du relevé de note ;
6. une copie du certificat du niveau d’anglais ;
7. au moins deux lettres de recommandation d’un enseignant ayant tenu le candidat ;
8. Tous les documents fournis dans le dossier de candidature doivent être écrits en anglais ou traduit en anglais.
NB : Les copies légalisées des différentes pièces doivent être authentifiées par le Ministère des Affaires étrangères et de la coopération régionale (MAECR) du Burkina Faso avant d’être traduites en anglais. Pour les candidats qui seront retenus, L’Ambassade de la République de Chine (Taïwan) au Burkina Faso à son tour, procèdera à une vérification des documents présents à travers ses services afin de s’assurer de leur conformité.
L’INSCRIPTION  DANS LES UNIVERSITES PARTENAIRES DE L’ICDF EST OBLIGATOIRE :
Après avoir terminé l’inscription sur le site internet d’ICDF, le candidat est invité ensuite à s’inscrire dans l’une des universités partenaires. 
La bourse sera attribuée uniquement au candidat qui peut être sélectionné à la fois par ICDF et l’université de collaborateur. 

Pour consulter la liste de l’université de collaborateur, veuillez visiter le site internet :

http://www.icdf.org.tw/ct.asp ?xItem=12507&CtNode=30318&mp=2, voir  « List of Taiwan ICDF Scholarship Partner Universities ».
PROCESSUS DE SELECTION PAR ICDF :
Après le dépôt de votre dossier de candidature à l’Ambassade, celui-ci sera acheminé à Taiwan pour traitement par un jury composé de représentants d’ICDF et des universités concernées.  Les dossiers des candidats burkinabè seront examinés en même temps que ceux des autres candidats des différents pays acheminés par les autres Ambassades de la République de Chine (Taiwan) dans le monde. 
Il n’y pas un nombre prédéfini (quota) de bourses réservées aux candidats burkinabè.  Les résultats seront affichés à l’Ambassade en fin juillet.
Pour être admis à la bourse, le candidat devra être conjointement sélectionné à la fois par l’ICDF et l’université partenaire. Pour consulter la liste des universités partenaires, veuillez consulter les sites internet suivants : http://www.icdf.org.tw/ct.asp ?xItem=12507&CtNode=30318&mp=2

Les intéressés ne peuvent postuler qu’à un seul programme.

DATE LIMITE ET LIEU DE DÉPÔT DES CANDIDATURES
Le 14 mars 2014 à 12h00, au 4ème étage de l’Ambassade de la République de Chine (Taiwan) au Burkina Faso, sise à l’avenue du Pr Joseph KI-ZERBO. 
Pour plus d’informations, rendez-vous sur le site web de l’ICDF :
http://www.icdf.org.tw/ct.asp?xItem=12505&CtNode=30316&mp=2
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