Gaza : Le M.B.D.H.P France exige l’arrêt des massacres et des crimes

Ceci est une déclaration de la section France du  Mouvement Burkinabè des Droits de l’Homme et des Peuples (M.B.D.H.P) par rapport aux violences perpétrées à Gaza par l’armée d’Israël.
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HALTE AUX MASSACRES CONTRE LE PEUPLE PALESTINIEN !
    Depuis plusieurs semaines, l’État  d’Israël a déployé tout son arsenal militaire contre le peuple palestinien, dans les territoires occupés à Gaza et en Cisjordanie. Bombardements intenses de jour comme de nuit contre des hôpitaux, des écoles, des habitations, des infrastructures économiques et des populations civiles. 

     Le bilan est catastrophique. Plus d’un millier de morts et des milliers de blessés parmi lesquels des femmes, des enfants et des personnes âgées. Gaza qui était déjà une prison  à ciel ouvert du fait de l’occupation israélienne, est devenu un champ de ruines sous les bombes israéliennes.

        L’Etat d’Israël en toute impunité viole massivement les droits humains et toutes les résolutions de l’ONU relatives à la Palestine, entre autres son Droit à la création d’un État. Il bénéficie de la complicité des grandes puissances (les Etats-Unis, l’Union européenne) dans sa politique coloniale d’occupation et sa volonté de liquidation de la résistance palestinienne. En témoignent les tergiversations des institutions internationales, en passant par les condamnations formelles et sans effet, jusqu'à la justification de "légitime défense".

        Face à cette escalade meurtrière, nous dénonçons et condamnons ces atteintes graves aux droits humains en  Palestine.
Nous exigeons, l’arrêt des massacres et des crimes commis par l’État d’Israël.
Exprimons notre solidarité totale au peuple palestinien dans sa résistance et ses luttes pour la liberté, la paix et ses droits nationaux.
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