Monsieur le Ministre de la Fonction Publique du Travail et de la Protection Sociale, parrain de la cérémonie
Monsieur le Ministre de la Jeunesse, de la formation et de l’insertion professionnelles, co-parrain
Monsieur le Directeur Général Adjoint de Coris Holding SA
Monsieur le Directeur du Capital Humain et de l’Administration Générale de Coris Holding SA
Mesdames les Directrices Générales Adjointes de Coris Bank International
Mesdames et Messieurs les membres du Comité de Direction Elargi 
Madame la Directrice du Cabinet Consult Services  Synergie
Chers filleul(le)s
Honorables invités, Mesdames et  Messieurs
Avant tout propos, je voudrais sincèrement remercier le Ministre de la Fonction Publique du Travail et de la Protection Sociale et le Ministre de la Jeunesse, de la formation et de l’insertion professionnelles pour leur disponibilité et leur présence effective à nos côtés ce matin pour accueillir, féliciter et encourager ces jeunes qui font leur entrée dans la vie professionnelle au sein de notre Banque.

Messieurs les Ministres, cette présence témoigne  de votre engagement et de celui du Gouvernement à accompagner les efforts des entreprises dans la résorption du chômage et du renforcement de l’employabilité des jeunes.
En effet, Coris Bank International emploie aujourd’hui un effectif total de 496 collaborateurs dont 45 agents nouvellement recrutés au titre du 1er trimestre de 2018 sur une prévision de 96 postes à pourvoir au cours de l’année.
Je voudrais, au nom de l’ensemble du personnel de la Banque et au mien propre, adresser mes vives  félicitations à vous tous qui venez de nous rejoindre après avoir subi un processus rigoureux de recrutement conduit par le Cabinet Consult Services  Synergie.

Permettez-moi également de féliciter la Directrice du Cabinet et l’ensemble de son équipe pour la qualité du travail abattu dans le respect des principes d’équité et de transparence qui ont toujours gouverné nos actions au sein de la Banque.

Honorables invités, mesdames et messieurs, chers parrains
La Banque autrement poursuivra sa politique de promotion des jeunes diplômés en fonction de ses besoins annuels contenus dans les plans de dotation en ressources humaines avec un effectif moyen de 50 nouveaux collaborateurs à recruter par an.
Aussi, nous continuerons  d’œuvrer, au côté du Gouvernement, dans la formation pratique des jeunes diplômés en leur offrant des possibilités de stage pratique dans les différentes entités de la Banque. En rappel, l’Institution accueille en moyenne 350 jeunes diplômés par an dans le cadre de leur stage de fin d’étude, d’expérience ou de familiarisation à la vie socio-professionnelle. 
Chers nouveaux collaborateurs

Vos co-parrains vous prodigueront sûrement des conseils avisés pour vous permettre d’aborder avec beaucoup plus de sérénité et d’assurance votre vie professionnelle à Coris bank International.

Pour ma part et en ma qualité de Directeur Général, je voudrais vous rassurer de ma disponibilité et de celle de mon équipe à vous accompagner tout le long de votre carrière professionnelle. 
Si notre Banque  a engrangé des résultats forts appréciables qui nous positionnent aujourd’hui comme la banque leader au Burkina Faso, c’est grâce à l’engagement, la détermination et d’énormes sacrifices de femmes et d’hommes sans lesquels ce succès n’aurait pas été possible.

Je voudrais à cette occasion, une fois de plus rendre un vibrant hommage à Monsieur Idrissa NASSA, aujourd’hui Président du Conseil d’Administration qui a porté la banque sur ses fonds baptismaux.
C’est également grâce à leurs efforts et au développement de notre activité que des possibilités vous ont été données aujourd’hui d’occuper des postes au sein de cette Banque.

Je vous invite donc, à vous inscrire rapidement dans cette même dynamique tout en épousant les valeurs qui fondent notre Institution et qui compose la dénomination « CORIS » c'est-à-dire Confiance, Originalité, Responsabilité, Intégrité, Sociabilité. Vous êtes désormais les portes flambeaux de la banque et vos actions devront s’inscrire dans le sens du développement et de la satisfaction de notre clientèle à tous.
Honorables invités, Mesdames et Messieurs
Je voudrais pour finir, réitérer mes remerciements à chaque Ministre pour sa présence à cette cérémonie. 

A vous chers nouveaux collaborateurs, Je vous souhaite pleine réussite dans votre carrière professionnelle à CORIS BANK INTERNATIONAL. 

Je vous remercie.

  Cérémonie d’accueil et d’intégration des nouvelles recrues 2018













