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Déclaration du candidat

Dr Ablassé OUEDRAOGO, Président du Parti Le Faso Autrement à l’issue du dépôt de son dossier de candidature à l’élection présidentielle du 11 octobre 2015 auprès du Conseil Constitutionnel

Ouagadougou, le 13 août 2015

Chers Compatriotes,

Mesdames et Messieurs,

Je suis heureux de vous confirmer que je viens de déposer officiellement ma candidature à l’élection présidentielle du 11 octobre 2015.

Je tiens à marquer cet événement pour trois (3) bonnes raisons :

Il s’agit d’une étape cruciale de la transition qui confirme et redonne confiance aux institutions de la transition et à leur volonté de respecter tous les engagements pris les 30 et 31 octobre 2014. Je tiens à saluer ici le travail de la CENI et des autorités de la Transition pour toutes les mesures prises pour assurer l’exécution du calendrier électoral jusqu’à son terme.

Cette élection présidentielle sera essentielle pour enraciner le processus démocratique dans notre pays, vu que pour la première fois nous assistons à une élection véritablement ouverte dans laquelle tous les candidats ont leur chance. Il n’y a ni Président sortant, ni Administration sortante qui auraient un candidat favori. 
Dans ce contexte, le projet de société du Parti Le Faso Autrement, que je porte, a toutes ses chances d’arriver en tête au soir du 11 octobre 2015.
Cette élection sera aussi une élection sanction car elle s’inscrit dans l’esprit de l’insurrection des 30 et 31 octobre 2014 et intervient pour parachever la dynamique du changement et de l’alternance tant espérée par le peuple burkinabè. 
En effet, le peuple burkinabè est suffisamment mature et pacifiste. Il sait pardonner mais il n’oublie pas. Il sait également qui sont les penseurs et les véritables instigateurs de la modification de l’article 37 de notre Constitution quand bien même ceux-ci ont retourné leurs vestes.  D’ailleurs ne dit-on pas que le chien ne change jamais sa façon de s’asseoir? 

Nous sommes confiants que le peuple burkinabè saura faire le bon choix afin d’éviter le retour à la case départ, ce qui traduirait hélas l’échec de l’insurrection des 30 et 31 octobre 2014.
Aujourd’hui, le peuple burkinabè a besoin de renouer ses liens de confiance avec ses dirigeants afin de continuer à construire notre pays et le conduire vers la stabilité et la prospérité autour des valeurs que nous partageons tous notamment, la tolérance, le pardon, l’intégrité, la probité, la redevabilité et l’amour du travail bien fait.
A ce titre, mes camarades et moi-même invitons chaque femme, chaque homme et notre vaillante jeunesse à travers tout le pays à partager notre vision qui place l’Homme avec un grand H au centre de la stratégie de développement du pays. Tout simplement, parce que la seule ressource sûre que le Burkina Faso possède, ce sont ses 18 millions de femmes et d’hommes. Il faut impérativement valoriser ce capital.
Il s’agira de poser les bases de la transformation socio-économique, culturelle et politique du Burkina Faso afin que notre pays devienne rapidement un pays émergent dans lequel les aspirations de chacune et de chacun de nous tous puissent se réaliser dans le respect des libertés, du droit et de la justice.  

Chers Compatriotes,

En m’accordant votre confiance le 11 octobre prochain, je m’engage fermement à mettre mes compétences et ma vaste expérience au service de la Nation en orientant mon action autour des dix (10) priorités suivantes :

· Restaurer courageusement la discipline et l’autorité de l’Etat à travers le respect de nos valeurs communes et maintenir la stabilité ;

· Restaurer une véritable justice pour tous, lutter contre la corruption, et promouvoir la réconciliation nationale et le vivre heureux ensemble ;
· Lutter contre l’insécurité, le grand banditisme, le terrorisme et les trafics de tous genres ; 

· Promouvoir la protection de l’environnement, le développement durable et lutter contre la désertification ;

· Promouvoir l’accès pour tous aux services sociaux de base (santé, éducation et formation, eau potable et assainissement, énergie, logement) ;
· Promouvoir la création d’emplois et de revenus pour les femmes et les jeunes par une éducation et une formation professionnalisante adaptées ;
· Prendre en compte les burkinabè vivant et travaillant à l’étranger dans la vie de la Nation ; 

· Développer les secteurs de production et accélérer la transformation structurelle de l’économie nationale à travers la mise en place  d’infrastructures sociales et économiques ;
· Valoriser la culture et l’artisanat pour le renforcement de nos valeurs communes ;

· Faire du Burkina Faso un pôle dynamique de croissance sous-régional, continental et mondial.
J’ai l’intime conviction qu’ainsi, nous bâtirons ensemble notre cher pays autour de ce programme vaste certes, mais réaliste et réalisable. Il faut à tout prix construire ensemble et autrement notre cher et beau pays, le Burkina Faso.

Que Dieu bénisse et protège le Burkina Faso !
Je vous remercie.
----------------

