HALTE A LA CABALE REPRESSIVE CONTRE LES TRAVAILLEURS DES MEDIAS EN LUTTE !
[bookmark: _GoBack]Les tracasseries contre les travailleurs des médias publics en lutte se poursuivent. Après les affectations ciblées et sanctions contre des responsables et militants du Syndicat autonome des travailleurs de l’information et de la culture (SYNATIC), le Ministre de la Communication et des relations avec le parlement, ses Directeurs généraux et ses Directeurs ne semblent pas vouloir s’arrêter en si bon chemin. En effet, les 15 et 16 juin 2020, six militants du SYNATIC dont certains responsables de section, ont été entendus par la Brigade de recherche de la Gendarmerie de Paspanga. Ces auditions font suite à une plainte déposée par le Directeur général de la RTB, Pascal Yemboini THIOMBIANO, qui manifestement ne cache plus sa haine viscérale contre le SYNATIC et ses militant(e)s. A l'audition, il est reproché à nos camarades, des « actes de vandalisme sur des équipements » de la RTB le 4 mars 2020, jour de l’Assemblée Générale du SYNATIC suite aux affectations arbitraires.
C’est le lieu pour nous donc, de dénoncer avec véhémence ces manœuvres visant à saper la juste lutte des travailleurs mobilisés au sein du SYNATIC. Ces agissements ne sont rien d’autre qu’une tentative de liquider le syndicat au sein des médias publics.
Le ministre en charge de la Communication, Rémis Fulgance DANDJINOU et ses acolytes de Directeurs Généraux, Directeurs et tous leurs larbins vont sans aucun doute échouer dans leurs visées répressives lugubres contre les militant(e)s et sympathisant(e)s du SYNATIC. La lutte des camarades du SYNATIC pour de meilleures conditions de vie et de travail et pour des médias publics au service des populations est juste et légitime. Elle est soutenue par les autres travailleurs et les démocrates de notre pays, ainsi que par les populations. En l’occurrence, le MBDHP, le Collectif syndical CGT-B et notre Coalition syndicale en lutte, suivent de près cette nouvelle mascarade dont l'objectif est de liquider le noble combat des travailleurs des médias publics. Nous sommes convaincus que les travailleurs des médias publics vont surmonter cette épreuve et engranger des acquis pour améliorer leurs conditions de vie et de travail.
Il est impératif, compte tenu de cet état de fait, que les travailleurs des médias publics restent sereins et mobilisés.
La situation est aussi préoccupante dans les médias privés. Il vous souviendra que les travailleurs des médias privés ont tiré la sonnette d’alarme sur leurs conditions de vie et de travail exécrables lors d’une conférence de presse le 11 juin 2020. Cette première sortie a créé la panique chez certains patrons de presse qui ont déjà lancé des mises à pied ! Les structures des travailleurs des médias que sont l’Association des journalistes du Burkina (AJB) et le SYNATIC ont exprimé leur soutien à la lutte des journalistes et techniciens des médias privés. Nous mettons en garde les patrons de presse qui se mettent ou qui vont tenter de se mettre à travers la route de ces travailleurs déterminés à défendre leurs intérêts matériels et moraux.
Ces répressions et autres tracasseries contre le SYNATIC et les travailleurs des médias interviennent dans un contexte général de répression du mouvement syndical combatif.
Le regroupement des syndicats en lutte invite l'ensemble des travailleurs des médias et de la culture à se mobiliser pour la réussite des mots d’ordre lancés par la Coalition syndicale en lutte contre la baisse du pouvoir d'achat, pour la bonne gouvernance et les libertés. 
Halte aux tracasseries à l'endroit des travailleurs des médias publics en lutte !
Halte à la clochardisation des travailleurs des médias privés !
Non aux atteintes répétées aux libertés syndicales et démocratiques !
N’an Laara An Saara !
Ouagadougou, le 04 juillet 2020


