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COMMUNIQUE DE PRESSE



Le Président du Faso à la 20ème  Session ordinaire de l’Union Africaine (UA) à Addis Abeba

[bookmark: _GoBack]Le Président du Faso, Son Excellence Monsieur Blaise COMPAORE, prendra part à la 20ème Conférence au sommet des Chefs d’Etat et de gouvernement de l’Union Africaine (UA) qui se tiendra à Addis Abeba, du 26 au 28 janvier 2013, sous le  thème « Panafricanisme et Renaissance africaine ».

Plusieurs dossiers sont inscrits à l’ordre du jour de cette  session. En plus de l’examen du rapport annuel de la Commission pour l’exercice 2012, figurent celui du Comité des Représentants permanents (COREP), les recommandations du COREP relative au rapport de la Commission sur la mise en œuvre des décisions précédentes du Conseil exécutif et de la Conférence, les Statuts de l'Université panafricaine (PAU)…	
	
Les dirigeants africains se pencheront en outre sur une note d’orientation sur l'année 2013, un projet de Protocole sur les amendements au Protocole sur le Statut de la Cour africaine de justice et des droits de l'homme, un projet de Protocole à l'Acte constitutif de l'Union africaine relatif au Parlement panafricain ainsi que le Rapport intérimaire de la Commission sur la transformation de la Commission de l'Union africaine en Autorité de l'Union africaine.

Sur proposition du Burkina Faso, le sommet abordera la question de  l’intégration de l’éducation non formelle comme 9ème priorité du Plan d’action de la seconde Décennie de l’éducation pour l’Afrique.
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