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Ouagadougou, le 29 juin 2017


Programme d'appui à la gestion des frontières (PROGEF)
Signature d'un accord de mise en œuvre entre les autorités Burkinabè, l'Union européenne et l'Allemagne


Ce 29 juin 2017, au Ministère des Affaires étrangères du Burkina Fao, a été signé un Accord pour la mise en œuvre du Programme d'appui à la gestion intégrée des frontières (PROGEF).

Ce programme vise au renforcement de la présence de l'Etat Burkinabè et des services sociaux de base, avec pour but l’amélioration des conditions de vie des populations frontalières, la stabilisation du pays et la prévention de la radicalisation dans les espaces frontaliers du Burkina Faso avec le Mali et le Niger. 

La collaboration transfrontalière avec ces deux pays, tout en mettant la protection des droits humains et des standards démocratique au premier plan, fait partie des objectifs majeurs de ce programme mis en œuvre par la GIZ (coopération allemande). 

Le programme est financé par le Fonds fiduciaire d’urgence de l’Union européenne pour l’Afrique ("Trust Fund") pour un montant de 25 millions EUR (environ 16,4 milliards FCFA), avec un appui spécifique de l'Allemagne de 5 millions EUR (3,2 milliards FCFA).

Les partenaires de mise en œuvre du PROGEF sont, du côté burkinabé, le Ministère de la Sécurité Intérieure, le Ministère de l'Administration Territoriale et de la Décentralisation, la Commission Nationale des Frontières, le Ministère de l'Economie, des Finances et du Développement, le Ministère des Affaires Etrangères et des Burkinabè de l'Extérieur du Burkina Faso. 

Du côté européen, la Délégation de l'Union européenne au Burkina Faso et l'Allemagne (GIZ, Coopération allemande), participent à ce programme qui se concentre autant sur la sécurité et que le développement. 




	Délégation de l'Union Européenne au Burkina Faso  
01 BP 352 Ouagadougou 01 
Tél. 25 49 29 00 Fax : 25 49 29 99 
Site web : www.delbfa.ec.europa.eu
 E-mail : delegation-burkina-faso@ec.europa.eu
	L’Union européenne est constituée de 28 Etats membres qui ont décidé de mettre graduellement en commun leur savoir-faire, leurs ressources et leur destin. Ensemble durant une période d’élargissement de plus de 50 ans, ils ont construit une zone de stabilité, de démocratie et de développement durable tout en maintenant leur diversité culturelle, la tolérance et les libertés individuelles. 
L’Union européenne est déterminée à partager ses réalisations et ses valeurs avec les pays et les peuples au-delà de ses frontières.
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