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Ouagadougou, le 23 septembre 2015


COMMUNIQUE N° 3
[bookmark: _GoBack]
Suite au mot d’ordre de grève générale, sur toute l’étendue du territoire et ce jusqu’à nouvel ordre, lancé par l’Unité d’Action Syndicale (UAS) depuis le 16 septembre 2015 en rapport avec le coup d’Etat réactionnaire de type fasciste perpétré par le Régiment de Sécurité Présidentielle (RSP) et salué par ses alliés de l’ex parti au pouvoir, le Congrès pour la Démocratie et le Progrès (CDP) et les membres de leur Front Républicain, la mobilisation des travailleurs de tous les secteurs d’activités a été sans appel.
Aussi, malgré les conditions difficiles et l’insécurité béante que vit notre pays, des camarades se sont mobilisé tout en gérant le succès du mot d’ordre à assurer un service minimum dans les secteurs stratégiques afin de faciliter la mobilisation de toute la population.
Analysant la situation nationale selon l’évolution rapide des évènements liée d’une part aux prises de positions de la CEDEAO qui ne cadrent pas avec les attentes du peuple burkinabè et la signature d’un accord le mardi 22 sept 2015 entre le RSP et l’armée régulière qui ne rassure pas  d’une sortie rapide de la crise , l’UAS s’est réunie d’urgence ce jour 23 sept 2015 et a pris les décisions suivantes dans le soucis de s’adapter à la situation en vue de permettre aux populations de faire face aux préoccupations sociales pressantes:
· appelle les camarades de certains secteurs de la vie socioéconomique du pays tels que le transport inter urbain, la douane, la santé, les services financiers et banquiers  à organiser un service minimum d’ici dimanche 27 septembre 2015 afin de permettre aux travailleurs et à la population de mieux gérer les attentes pressantes ;
· appelle le président de la transition à prendre toutes les dispositions sécuritaires nécessaires  pour sécuriser les populations et les lieux de travail ayant un besoin de service minimum.
L’UAS tout en félicitant et encourageant l’ensemble du peuple burkinabè, maintient son mot d’ordre de grève générale, sur toute l’étendue du territoire, et ce jusqu’à nouvel ordre. L’UAS évaluera la situation dans le sens de la satisfaction de tous les points contenus dans la motion, objet de la grève actuelle.
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