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                  CONFERENCE DE PRESSE

Objet : Présentation du Syndicat Nationale des Agents de la Poste BF (SYNAPOSTE.BF)

Madame et monsieur les journalistes, représentants des différents organes de presse,
Mes chers camarades, membres du bureau de SYNAPOSTE.BF
Bienvenue à tous pour cette conférence de presse.
Avant tout propos permettez-moi de vous inviter à avoir une pensée pieuse envers  tous ceux qui sont affectés directement ou indirectement par cette guerre injuste qui nous a été imposée. Particulièrement nos pensées vont vers nos braves FDS qui, grâce à leur dévouement et leur sacrifice nous permettent d’être dans la quiétude pour animer cette conférence de presse.   
Cette conférence de presse en effet, a essentiellement pour objet, la présentation d’une nouvelle structure Syndicale née au sein de La Poste BF, dénommée Syndicat National des Agents de La Poste BF (SYNAPOSTE/BF). 
A travers cette présentation, nous allons dans un premier temps vous situer le contexte dans lequel ce syndicat a vu le jour et dans un second temps, les raisons qui ont justifiées sa création et enfin les actions que nous comptons mener dans l’immédiat.



I. CONTEXTE 

L’idée de mettre en place un syndicat date d’un peu plus longtemps ; les différents  textes étaient déjà élaborés.  Cependant, j’avoue que le contexte actuel où le climat social est devenu délétère à la POSTE BF depuis que la Direction Générale a entrepris des réformes courageuses dans un environnement concurrentiel, pour moderniser notre société a accéléré le processus.  Alors,  comme tout changement, il y a eu des oppositions avec pour conséquence une dégradation du climat social. Cette situation a atteint son paroxysme avec une crise qui, depuis le mois de mai 2019 constitue l’essentielle de l’actualité au sein de l’entreprise LA POSTE BF.
Depuis lors, nous assistons à l’émergence d’une certaine haine et une méfiance entre des agents et les premiers responsables de l’entreprise. Aussi des actes d’incivismes, condamnables dans un état de droit et dans une entreprise responsable comme LA POSTE.BF ayant entrainé l’expulsion d’un responsable de son bureau le mardi 8 mai 2019. Des responsables nouvellement promus sont victimes de diffamations et d’injures de toutes sortes.
Des agents et certains cadres de l’entreprise, sont allés jusqu’à ignorer le secret professionnel en divulguant dans certains médias des informations non fondées de l’entreprise dont ils ont eu connaissance pendant ou à l’occasion de l’exercice de leur fonction.

Madame et monsieur, comment comprendre que des gens qui affirment vouloir sauver notre entreprise puissent cautionner la suspension des prestations à la POSTE BF sans un service minimum pour des clients qui nous sont toujours restés fidèle malgré la libéralisation du secteur postal. Pire, ces derniers vont jusqu’à défier l’autorité de l’état en refusant d’ouvrir les agences de la POSTE BF après que le conseil des ministres ait condamné leur comportement et demandé la reprise du service. Il me semble que certains agents oublient que nous ne sommes pas de l’Administration publique ! Ce sont nos prestations qui paient nos salaires. Alors, pour toutes ses raisons et avec l’espoir que nous allons sauver notre outil de travail, 
Des camarades travailleurs nous ont mandatés pour créer cette nouvelle structure syndicale.

II. LES RAISONS 

 Au regard de ce contexte qui n’augure point un meilleur devenir pour la POSTE BF, il s’avère impératif que des actions fortes soient engagées en vue d’une part, de protéger l’ensemble du personnel sans distinction de corps de métier contre les violences sur toutes ses formes, la discrimination, la diffamation et les injures et d’autre part de défendre les intérêts matériels et moraux de tout le personnel sans distinction de corps de métier afin de restaurer la cohésion au sein de l’ensemble du personnel et de cultiver l’esprit du vivre ensemble. 
Nous espérons en toute humilité fédérer tous les agents consciencieux pour préserver notre entreprise au bonheur des milliers de femmes et d’hommes qui y travaillent.  

III. LES ACTIONS 

Pour ce faire, des agents de LA POSTE BF ont décidé en toute responsabilité d’entreprendre des actions pour un meilleur devenir de l’entreprise. 
Ainsi, des activités de sensibilisation à l’endroit du personnel et de nos clients seront menées par nos militants pour rassurer tout le monde a toujours faire confiance à LA POSTE BF. Des formations d’ordre syndicales sur les droits et devoir des partenaires sociaux sont prévues à l’endroit des agents. Aussi, nous comptons mener d’autres actions auprès des autorités de tutelle pour les rassurer de la disponibilité du personnel pour toujours accompagner  LA POSTE BF. 
A cet effet, nous pouvons vous dire d’ores et déjà qu’elles ont déjà commencées car, avant cette conférence de presse nous avons déjà eu l’honneur de rencontrer notre ministre de tutelle, notre PCA et aussi un comité interne mis en place au sein de l’entreprise pour faciliter le dialogue social.  En outre, notre structure vise comme toutes les autres structures existantes dans l’entreprise à la défense des intérêts matériels et moraux du personnel de la POSTE BF. Une structure responsable, dépourvue d’un esprit partisan qui respecte la hiérarchie et l’autorité.











      IV. Conclusion

NOUS TRAVAILLEURS DE LA POSTE BF réunis en Assemblée Générale ce jour 6 Octobre 2019, mettons en place une structure de défense des intérêts matériels et moraux appelé Syndicat National des agents de la Poste BF(en abrégé SYNAPOSTE/BF).
Merci à tous, Je ne voudrais pas être trop long car je sais que vous avez de nombreuses questions à nous poser et je suis prêt à y répondre, ainsi que notre SGA, monsieur Éric Arthur DABIRE, qui va m’assister lors de cette conférence.
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