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Excellence Monsieur le Président du Faso, Chef Suprême des Armées, Mesdames et Messieurs, Honorables Invités, 
La nation burkinabé célèbre en cette soirée historique du 03 aout 2019 la sortie de la 18ème promotion des élèves officiers d’active du Burkina Faso et des pays amis. Dans ce contexte sécuritaire difficile où les ressources humaines connaissent une tension permanente, c’est un immense  plaisir  pour  moi d’annoncer la bonne moisson. 
Mais avant tout, je me fais le devoir de témoigner ma profonde gratitude et mes sincères reconnaissances au Chef Suprême des Armées, qui, comme à l’accoutumée, sacrifie à la tradition de sortie de promotion d’Elèves officiers d’Actives de l’Académie Militaire Georges NAMOANO. Mes reconnaissances vont également   à tous les  amis et partenaires du Burkina Faso, ici représentés, qui nous font l’amitié d’une coopération militaire réussie et partagée. Je puis affirmer que les Forces Armées Nationales partagent la vision politique de l’intégration africaine, telle que voulue par le Président du Faso. Le nombre croissant des nationalités représentées dans cette prestigieuse école de l’excellence en est l’exemple. 
Excellence Monsieur le Président du Faso, Chef Suprême des Armées, Mesdames et Messieurs, Honorables Invités,
La présente promotion que nous célébrons a acquis les savoirs, savoir-faire, et savoir-être conformes aux objectifs de la formation d’officiers. Comme précédemment annoncé par le commandant de l’école, ils ont franchi avec succès toutes les étapes de la formation initiale d’officier. La plus forte moyenne est de 16 sur 20, tandis que la plus faible est de 11, avec une moyenne de classe de 14 sur 20. Au vu de ces résultats satisfaisants, je déclare donc ces jeunes impétrants dignes de la ficelle de sous-lieutenant. 
Aux futurs officiers, comme je le disais aux officiers spécialistes il y a deux mois, il ne s’agit plus à partir de ce jour solennel de votre personne mais plutôt des Forces Armées Nationales auxquelles vous-vous apprêtez à servir. Bien plus, il s’agit de la Nation.  Je reste donc convaincu que vous saurez vous départir des intérêts personnels et privilégier l’intérêt collectif et la sauvegarde de la patrie, conformément à votre prestation de serment. 
Excellence Monsieur le Président du Faso,
Afin de  s’adapter aux réalités du moment, les Forces Armées Nationales sont engagées dans des travaux de révision des programmes de formation. Ce sont, entre autres : 
· L’insertion d’un déploiement en zone opérationnelle dans les curricula de formation. Pour cela, j’ai instruit mes états-majors de travailler pour le déploiement immédiat de ces futurs officiers auprès des stagiaires qui ont déjà rejoint les centres de formation délocalisés  à cet effet. 
· Il s’agit aussi d’améliorer le continuum entre le Prytanée Militaire de KADIOGO et l’Académie Militaire Georges NAMOANO. La mise en cohérence de cette passerelle s’avère nécessaire au regard des futurs défis liés à la génération des cadres supérieurs des armées. 
Mais en attendant, je voudrais  souhaiter aux jeunes futurs officiers de pleinement profiter de ces moments uniques de solennité de la vie de l’officier. Belle carrière à tous au service de vos nations respectives.
Excellence Monsieur le Président du Faso, Chef Suprême des Armées, Mesdames et Messieurs, 
En ces instants solennels, j’ai tout particulièrement une pensée pieuse à l’endroit de Feu Lieutenant GAMBO MOUMOUNI, précédemment Commandant de la Première Brigade de la présente promotion, tombé sur le champ de bataille dans la Région du Centre Est. 
Permettez-moi de requérir une minute de silence en la mémoire de tous ceux comme lui,  hommes et femmes, ont sacrifié leur vie pour la patrie mais aussi, en la mémoire   de toutes les victimes de la barbarie terroriste. 
Je vous remercie.    
  Je pense aussi aux  soldats déployés sur les différents théâtres d’opérations  pour  la défense du territoire national. Qu’ils sachent que la Nation entière les accompagne et surtout que leur engagement est reconnu.

Excellence Monsieur le Président du Faso, Chef Suprême des Armées, Mesdames et Messieurs, 
La situation sécuritaire actuelle marquée par le terrorisme et ses corollaires de crimes organisés, de trafics transfrontaliers, m’impose quelques observations que je souhaiterai partager. 
· Premièrement, l’histoire du terrorisme nous enseigne que les groupes terroristes sont toujours dans une stratégie de guerre d’usure de longue durée. Or le stratège chinois Sun Tzu recommande à toute armée d’éviter les longues guerres au regard de leurs effets socio-économiques désastreux pour la Nation mais d’opter pour des actions décisives. Il est donc important de mobiliser davantage  tous les fils et filles de la nation pour une action décisive et rapide contre ces groupes obscurs, laquelle action pavera la voie de notre développement socio-économique. 
· Une seconde leçon de l’histoire nous montre que la lutte anti-terroriste est une entreprise qui transcende les capacités militaires, même si celles-ci sont déterminantes. Cette lutte requiert une participation synchronisée et efficace de toutes les composantes de la société. La synergie d’actions à travers une unité d’effort est donc primordiale. J’entrevois à cet effet, l’impérieuse nécessité de la dynamisation de cette synergie entre  tous les échelons de notre administration, c’est-à-dire nationale, régionale, provinciale,  communale avec les Forces de Défense et  de Sécurité. 
· Enfin, je demeure convaincu que la communication demeure  un axe stratégique de notre entreprise commune, car je cite, « le champ de bataille n’est plus nécessairement dans un champ mais dans l’esprit des hommes. » De plus, un penseur militaire affirmait que les terroristes sont capables d’atteindre leurs objectifs en offrant une image hostile de la société d’en face. Nous devons donc mettre un accent particulier sur la communication stratégique car nos bonnes actions et intentions ont besoin d’être  entendues et surtout comprises  par nos populations. “Gagner les cœurs et l’esprit “ de nos populations reste un atout majeur dans le combat contre les forces du mal.  
Excellence Monsieur le Président du Faso, Chef Suprême des Armées, Mesdames et Messieurs, Honorables Invités,
[bookmark: _GoBack]  Je voudrais surtout remercier l’encadrement de l’école et les instructeurs pour leurs efforts constants dans la formation. Ces remerciements s’adressent ensuite aux notabilités et populations de la province du NAHOURI pour leur accompagnement continu dans nos activités de formation. Le projet de construction de la nouvelle académie, au-delà de renforcer les capacités opérationnelles des Forces Armées Nationales, constituera un outil de développement socio-économique au profit de la ville de Po et ses environnants. C’est pourquoi je demande une fois de plus leurs bénédictions et leur accompagnement continu pour la poursuite sereine de ce grand projet, dont les bénéfices seront mutuellement partagés. Pour terminer, je  souhaite à tous et à toutes de passer d’excellents moments de traditions militaires.  Que Dieu bénisse le Burkina Faso ! Je vous remercie !
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