L’Agence Autrichienne de Développement (ADA) est la structure opérationnelle de la coopération autrichienne au développement. Elle est chargée de la mise en œuvre des projets et programmes de développement dans les pays partenaires. Au Burkina Faso, elle est représentée par un bureau de coordination (BuCo). Pour plus d´informations visitez le site www.entwicklung.at.  
Dans le cadre de la coopération entre le pays autrichien de Land Vorarlberg, l´ADA, à travers le BuCo, a été retenue pour la mise en œuvre du projet Formation professionnelle en Energie Renouvelable au Burkina Faso. Ce projet met l'accent sur la formation professionnelle et la promotion des énergies renouvelables au Burkina Faso. L'objectif général du projet est de réduire la pauvreté et d´améliorer l´accès à l´énergie au Burkina Faso à l´aide des possibilités de formation améliorées et d´une augmentation des emplois dans le domaine des énergies renouvelables. Dans la phase I (2018-2021), l'accent est mis sur le développement d'une nouvelle discipline en matière d’énergies renouvelables, le renforcement des compétences des écoles partenaires sélectionnées et l'établissement d'un partenariat entre les écoles et les entreprises.

Titre du poste : Expert technique en énergie renouvelable 

Dure du contrat : Durée initiale de trois ans renouvelables selon la performance et la disponibilité de ressources avec une période d´essai de trois mois renouvelable. 

Type de recrutement : National 

Profil
Expert technique en énergie renouvelable avec une expertise approfondie dans le domaine du solaire/photovoltaïque (PV), titulaire d’un master en nouvelles technologies de l’énergie, en énergies renouvelables ou d’un diplôme / expérience équivalent ; expérience professionnelle d’au moins 3 ans dans ce domaine. 

Responsabilités

Sous la supervision de la / du Coordinatrice/Coordinateur du projet et sous l’autorité du chef de bureau de la Coopération Autrichienne au Burkina Faso, elle/il est basé à Ouagadougou (dans les locaux du BuCo) et coopère avec elle/il sur la mise en œuvre du projet. A ce titre, elle/il sera chargé/e des tâches suivantes :

· Enrichir le développement du projet avec l´expertise technique de l´énergie renouvelable, précisément le PV. 
· Contribuer / participer / cordonner avec le Land Vorarlberg, notamment les partenaires techniques (lycées techniques, université) sur l´élaboration de curricula. 
· Analyser les curricula existants au Burkina Faso et dans la zone CEDEAO dans le domaine du PV
· Analyser les besoins auprès des écoles partenaires et autres établissements d´enseignement de la demande pour des installations PV ; 
· Planifier, dimensionner, acquérir et installer les différents systèmes photovoltaïques en coopération avec un bureau local de planification et avec les écoles partenaires ; 
· Coordination avec des entreprises leaders (par exemple la SONABEL) et des agences majeures telles qu’ANEREE (Agence Nationale des Energies Renouvelables et de l’Efficacité Energétique) comme objectif de gagner ces entreprises pour coopérer et construire un partenariat stable avec les écoles partenaires ; 
· Mener une analyse des besoins des PME pour une formation professionnelle pratique et la demande dans le domaine des énergies renouvelables ;
· Développement de matériel didactique, l´achat d´équipements de formation nécessaires et adaptation des bâtiments scolaires ; 
· Assurer les relations avec les chargées de programme en charge de l´énergie au sein de l´ADA. 
· Exécuter toutes autres tâches en rapport avec l´atteinte des objectifs du projet selon le plan de travail.
· Exécuter toutes autres tâches en rapport avec l´atteinte des objectives du projet et du BuCo.

Compétences requis

· Expérience en matière d´analyses de besoins, l´installation et la maintenance des installations PV et aussi des énergies renouvelables en général. 
· Bonne connaissance du secteur énergie renouvelable au Burkina Faso et la région, y compris les institutions et standards nationales, régionales et internationales.
· Bonne connaissance du marché de secteur énergie renouvelable y compris les entreprises au Burkina Faso. 
· Expérience avec des projets avec des partenaires internationales/européens dans le domaine de l´énergie renouvelable ou de la formation technique et professionnelle (connaissance de l´autre domaine un atout). 
· Excellente maîtrise du français. 
· Très bonne maîtrise (niveau de travail - oral / écrit) de l’anglais (ou de l’allemand) comme langues de travail est une précondition ; 
· Sensibilité aux questions ethniques et du genre et environnementales dans la communication verbale et écrite, et aussi dans la mise en œuvre du projet ;
· Permis de conduire valide au Burkina Faso. 

Aptitudes souhaitables

· Etre apte à travailler en équipe, sous pression et en autonomie ;
· Etre disponible immédiatement.

Composition du dossier de candidature

Les dossiers devront comprendre les éléments suivants :
· Une lettre de candidature / motivation adressée au BuCo ;
· Un Curriculum Vitae actualisé incl. 3 personnes de référence (version en anglais ou allemand bienvenu).

Dépôt du dossier de candidature

[bookmark: _GoBack]Les dossiers de candidature devront être envoyés par courrier électronique uniquement à l'adresse ouagadougou.application@ada.gv.at au plus tard le 18 novembre 2018, 23:59:59.  
Les candidatures féminines sont fortement encouragées. 
Seulement candidat(e)s retenu(e)s pour un entretien vont être contacté(e)s. 

